В Диссертационный совет 6D.КОА-003 при Таджикском Национальном университете (Адрес 734025, Республика Таджикистна, г. Душанбе, ул. Буни Хисорак, Студенческий городок, Учебный корпус № 7, ауд 102)

ОТЗЫВ

На автореферат диссертации Давлатова Алиджона Азизибековича на тему "Развитие теории и практики раскрытия и представления финансовой информации в банковском секторе" на соискание ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D05080100 - Бухгалтерский учет и аудит

современных Республики условиях развития экономики Таджикистан все больше значимость приобретает соответствующее учетноаналитическое и учетно-контрольное обеспечение деятельности кредитных учреждений, нацеленное на повышение качества и информативности финансовой отчетности, позволяющее принятие адекватных управленческих решений. Несмотря на положительные тенденции развития нормативноправового обеспечения учета и отчетности в банковской сфере, следует констатировать наличие явных пробелов по информационному обеспечению процесса принятия управленческих решений, содействующих росту внутреннего инвестирования и укрепления финансовой системы страны. Важным фактором, характеризующим повышение доверия потенциальных субъектов инвестирования и кредитования, выступает прозрачность информации финансовой отчетности И соответствующий уровень транспарентности деятельности кредитных учреждений Таджикистана.

В этой связи особую актуальность приобретают вопросы создания прозрачной и максимально открытой информационной системы, посредством установления механизма подготовки и публикации финансовой отчетности общего назначения, содействующее значительному укреплению финансовокредитной сферы экономики страны. Рассмотрение проблем обеспечения доступной и прозрачной отчетности посредством полного применения международных стандартов и соблюдения требований международных финансовых институтов практически не являлись предметом исследования научных кругов страны, и явная ограниченность научных исследований в данной области и важность решения проблем в области учета и отчетности в банковской сфере указывают на актуальность настоящего исследования.

Из содержания автореферата диссертации вытекает, что автором на основе тщательного изучения научных исследований ученых по данной проблематике в отечественной и мировой науке обоснованы направления по совершенствованию методики составления и представления достоверной финансовой отчетности в соответствии с МСФО, применению международных стандартов, устанавливающих основные положения по признанию, классификации, оценке и представлению необходимой информации об ключевых элементах финансовой отчетности в банках.

Автор справедливо указывает на необходимость скорейшего применения новых МСФО в части повышения информативности данных финансовой отчетности банков в отношении финансовых инструментов, поддержку ликвидности, снижение банковских рисков, максимизацию прибыли. Ключевой составляющей отчетности банков считается финансовая отчетность, на основании которой оценивается качество управления и уровень риска в банках (стр. 13). Повышение уровня транспарентности деятельности банков при соблюдении требований МСФО и Базельских соглашений способствуют выхода отечественных кредитных учреждений на международные рынки капитала, повышению уровня инвестиционной привлекательности и развитию интеграционных процессов.

Ознакомление с содержанием автореферата рецензируемой диссертации показывает, что ее автор обладает обширными теоретическими и практическими знаниями, очень подробно показал цели и задачи исследования, научно-практические аспекты темы. Полные теоретические знания и анализ практических материалов позволили соискателю сделать в автореферате краткие и научно обоснованные выводы и сделать необходимые предложения и рекомендации. Основные результаты научных исследований были опубликованы в рецензируемых журналах ВАК при Президенте Республики Таджикистан и представлены на республиканских и международных научных конференциях.

Вместе с тем, как видно из автореферата, в диссертации имеются некоторые упущения и недостатки:

Во-первых, в автореферате не указаны основные проблемы и препятствия по применению МСФО кредитными учреждениями страны;

Во-вторых, недостаточно раскрыты критерии оценки степени прозрачности финансовой отчетности банков (стр. 17 автореферата);

В третьих, следовало бы конкретизировать основные направления по улучшению степени прозрачности отчетности банковских учреждений.

Вышеуказанные замечания и пожелания носят рекомендательный характер и не снижают теоретического и практического уровня

диссертационного исследования. В целом диссертация представляет собой серьезное и полностью завершенное научное исследование, показывающее самостоятельность автора в решении проблем, связанных с совершенствованием системы бухгалтерского учета и финансовой отчетности и обеспечения прозрачности их данных, и его автор Давлатов Алиджон Азизбекович заслуживает искомой ученой степени доктора философии (PhD), доктора по специальности 6D05080100 - Бухгалтерский учет и аудит.

Рецензент, кандидат экономических наук, доцент, заместитель председателя Ассоциации банков Таджикистана

Р.С. Сайисмонов

Подпись Р.С. Сайисмонова заверяю:

Начальник отдела кадров

В.З. Курбонов